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/ محلول پتاس  50mLي  براي تهيه  -302 . −10 1mol L  لول غليظ  از مح. −12mol L   ترتيـب از     به ،ليتر آب   ليتر محلول غليظ و چند ميلي        آن، چند ميلي
 راست به چپ نياز است؟

1 (,47 3  2 (,48 2  3 (/ , /46 5 3 5  4 (/ , /47 5 2 5  

0/ هيدروكلريك اسيد  500mLي    براي تهيه  -303 1/ليتر از اسيد غليظ با چگالي          مول در ليتر، چند ميلي     2 3 g
mL

 نياز اسـت؟   %37 و درصد خلوص   

  )/ . −= 136 5HCl g mol( 

1 (/10 4  2 (/9 7  3 (/8 5  4 (/7 6  
0/ليتر محلول  ميلي400ي براي تهيه -304  ، لازم است؟)صورت خالص به(كلريد، چند گرم از اين نمك   مول بر ليتر سديم3

( , / . )Na Cl g mol −= = 123 35 5  
 ) 84 -سراسري رياضي (

1 (/3 01  2 (/7 02  3 (/9 79  4 (/10 35  
0/ليتر محلول    ميلي 100ي    براي تهيه  -305 ليتـر    ليتر اسيد غليظ و چند ميلي        مول در ليتر سولفوريك اسيد به ترتيب چند ميلي         2 از محلول   مول در ليتر   2

 )85-آزاد پزشكي (   )از راست به چپ (آب لازم است؟  

1 (,60 40  2 (,70 30  3 (,80 20  4 (,90 10  

0/ليتر محلول    ميلي100در -306 ) مولار ليتيم كلريد چند گرم از آن حل شده است؟       2 , / . )−= = 17 35 5Li Cl g mol   ) 86 -آزاد پزشكي( 

1 (/1 7  2 (/2 12  3 (/0 85  4 (/4 25  
0/ از محلول 250mLي براي تهيه -307 0/ليتر از محلول    مول در ليتر پتاسيم كرومات چند ميلي   04  )87 -آزاد پزشكي (    مولار آن لازم است؟   2

1 (50  2 (20  3 (75  4 (40  
 )89 -آزاد رياضي(  قدر است؟   ي محلول رقيق شده چه   مولاريته . كنيم   ليتر رقيق مي   ميلي 200 مولار فسفريك اسيد را تا   12ليتر محلول     ميلي 30 -308

1 (6/3  2 (4/2  3 (8/1  4 (2/1  

1محلول  -309
)ليتر از اين محلول چند گرم اسيد موجود است؟  در يك ميلي.  مولار از سولفوريك اسيد موجود است20 . )H SO g mol −= 12 4 98 

 )89 -آزاد رياضي(

1 (/ −× 29 8 10  2 (/ −× 14 9 10  3 (/ −× 324 5 10  4 (/ −× 34 9 10  

) مولار قند، چند گرم قند موجود است؟      4/0ليتر محلول     ميلي 250در  -310 . )C H O g mol −= 112 12 11  )89 -آزاد رياضي(  342

1 (82  2 (2/34  3 (42  4 (16  

)ن محلول كدام است؟ غلظت مولي اي.  گرم از اين نمك حل شده است2/14در دو ليتر محلول سديم سولفات،  -311 . )Na SO g mol −= 12 4 142 

 )89 -آزاد رياضي(
1 (1/0  2 (2/0  3 (05/0  4 (6/0  

)قدر است؟  ي محلول اسيد چه مولاريته.  گرم اسيد موجود است9/4ليتر محلول فسفريك اسيد،   ميلي500در  -312 . )H PO g mol −= 13 4 98 

 )89 -آزاد رياضي(
1 (2/0  2 (1/0  3 (3/0  4 (4/0  

  

  ها هاي استوكيومتري در محلول محاسبه 
/ليتر محلول چند ميلي -313 . −10 125mol L NaBr 25براي واكنش باmLاز محلول / . −1 30 115mol L AgNOنياز است؟  

1 (/27 17  2 (23  3 (19  4 (/21 71  

/ليتر محلول چند ميلي -314 . −10 112mol L HCl21/ براي واكنش كامل با 2mLاز محلول / . −1 2 30 150 mol L Na COلازم است؟  

1 (/36 12  2 (/72 24  3 (/56 8  4 (/28 4  
315- 25mL محلول ( )2Ca OH        6/اگر جرم رسوب توليد شـده     . دهد   با مقدار كافي محلول فسفريك اسيد واكنش مي 2g       باشـد، غلظـت مـولي 

)محلول )2Ca OH چند مول در ليتر است؟ ( , , . )−= = = 140 31 16Ca P O g mol 

1 (/2 4  2 (/1 8  3 (/2 7  4 (/1 35  



30  

316- /0 nH مول اسيد آلي035 X350طور كامل با تواند به  ميmLمحلول سود / . −10 4mol Lمقدار .  واكنش دهدnكدام است؟  

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

0/براي رسوب دادن كامل -317 .ليتر محلول پتاسيم يديد  به چند ميلي،2Pb+ مول1 −12mol Lنياز است؟  

1 (10  2 (100  3 (20  4 (200  
0/ي ناخالصي از فلز سديم بـه جـرم            نمونه -318  محلـول  24mLاگـر محلـول بـازي توليـد شـده بتوانـد بـا               . دهـد    بـا آب واكـنش مـي       ، گـرم  3

/ . −1 2 40 25mol L H SOلوص فلز سديم در نمونه كدام است؟طور كامل واكنش دهد، درصد خ  به( . )−= 123Na g mol 

1 (89  2 (87  3 (95  4 (92  

319- /12 /ليتـر محلـول هيـدروكلريك اسـيد         الص با چنـد ميلـي      خ %80 گرم كلسيم كربنات   5 . −11 5mol L  دهـد؟    كامـل واكـنش مـي      طـور   بـه 
( . )−= 13 100CaCO g mol 

1 (/77 88  2 (/81 18  3 (/133 33  4 (/93 39  

320- / −× 44 5  محلـول   ،45mLهـاي برميـد بـه شـكل نقـره برميـد               براي رسوب دادن تمام يون    .  مول از برميد يك فلز در آب حل شده است          10
/ . −1 30 02mol L AgNOفلز كدام است؟ باشد، جرم اتمي %80اگر درصد وزني برم در برميد فلز.  نياز است 

1 (65  2 (40  3 (/63 5  4 (24  

5/براي جذب -321 0/، چند ليتر محلولSTPاكسيد در شرايط   ليتر گاز كربن دي6   در ليتر ليتيم هيدروكسيد نياز است؟ مول1

1 (/2 5  2 (5  3 (/1 25  4 (10  
322- /0 4/ ليتر محلولي از سولفوريك اسيد داراي      5 2 گرم 9 4H SO ليتـر محلـول      ليتر از اين محلول، چند ميلـي         ميلي 100براي خنثي كردن  .  است

.كلسيم هيدروكسيد −11mol Lلازم است؟ ( . )−= 12 4 98H SO g mol 

1 (50  2 (5  3 (100  4 (10  

1/براي آزاد شدن -323 27gفلز مس از محلول مس ( )IIليتر از محلول  نيترات، چند ميلي/ . −10 25mol Lآن نياز است؟  ( / . )−= 163 5Cu g mol 

1 (80  2 (8  3 (40  4 (4  

) محلول اسيدي كه از حل شدن        ،STPدر شرايط    -324 )3SO g  ،336mL         ليتـر محلـول    آيـد، چنـد ميلـي     در يك ليتـر آب مقطـر بـه دسـت مـي

/سود . −11 5mol Lكند؟  را خنثي مي 

1 (2  2 (1  3 (20  4 (10  

) از دو محلول   25mLبراي خنثي شدن   -325 )2Ca OH و KOH هاي برابري از هيدروكلريك اسيد       جداگانه، حجم  طور  به/ . −10 1mol L  مصرف 
)نسبت غلظت مولي. شده است )2Ca OHبه KOHكدام است؟  

1 (1
2  2 (2

1  3 (1
4  4 (4

1  

/ ليتر محلول چند ميلي -326 . −10 3mol Lسرب  ( )IIليتر محلول  ميلي150  براي واكنش كامل با، نيترات/ . −10 18mol Lاسيم يديد، لازم است؟ پت 

 )85 -سراسري رياضي (

1 (50  2 (45  3 (25  4 (40  
0/ليتر محلول    ميلي 100اگر -327  با فلز آهن واكنش كامل دهد، محلول حاصل با سـديم هيدروكـسيد چنـد گـرم رسـوب          ،اسيد مولار هيدروكلريك    20

)دهد؟    تشكيل مي  , , . )−= = = 11 16 56H O Fe g mol   ) 86 -سراسري رياضي( 

1 (/0 16  2 (/0 18  3 (/0 9  4 (/0 8  

)گرم يون      ميلي 122اگر در هر كيلوگرم از يك نمونه آب، مقدار           -328 )HCO aq−3                     وجـود داشـته باشـد، بـراي تبـديل ايـن مقـدار يـون بـه يـون 
( )CO aq−23 مولار پتاسيم هيدروكسيد لازم است؟ 1 در يك تن از اين نمونه آب، چند ليتر محلول ( , . )C O g mol −= = 112 16 

 )89 -سراسري رياضي(

1 (4  2 (5/2  3 (2  4 (5/4  

* 
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 80ليتر از اين محلول رقيـق بتوانـد بـا              ميلي 10ليتر رقيق كنيم و        ميلي 50ليتر محلول سديم هيدروكسيد را در يك بالون حجمي تا حجم               ميلي 2اگر   -329
)گرم مس    ميلي )II،89 -سراسري رياضي(  ي سديم هيدروكسيد چند مول بر ليتر است؟       گاه غلظت محلول اوليه     آن سولفات واكنش كامل دهد( 

( , , . )O S Cu g mol −= = = 116 32 64  
1 (25/5  2 (25/4  3 (5/4  4 (5/2  

 آزاد شـود، در ايـن   STPليتـر گـاز در شـرايط      ميلـي  896 درصد انجام پذيرد و      80 مولار نيتريك اسيد با بازدهي       1/0اگر واكنش زير با محلول       -330
 )89 -سراسري تجربي(  شود؟  واكنش، چند ليتر محلول اسيد مصرف مي    

( ) ( ) ( ) ( ) ( )HNO aq Cu Cu NO aq NO g H O l+ → + +3 3 2 28 3 3 2 4  
1 (1  2 (2  3 (25/1  4 (5/2  

+: طبق واكنش  -331 → +4 4CuSO Zn ZnSO Cu  1/ي   براي تهيه ) گرم فلـز مـس از محلـول مـس          6 )II  0/ سـولفات  مـولار چنـد   2
)ليتر از اين محلول لازم است؟      ميلي . )−= 164Cu g mol   ) 84 -آزاد تجربي ( 

1 (100  2 (125  3 (250  4 (80  
+: طبق واكنش  -332 → + +2 3 2 22 2HCl Na CO NaCl CO H O،  ليتر محلول      چند ميليHCl            0/53 يك مول در ليتر بـراي تركيـب بـا 

)گرم سديم كربنات لازم است؟     . )−= 12 3 106Na CO g mol  )85 -آزاد پزشكي( 

1 (20  2 (10  3 (30  4 (40 

0/م فلز منيزيم براي واكنش با دو ليتر محلول   چند گر -333 2HCl   مولار لازم است؟ ( . )−= 124Mg g mol   ) 85 -آزاد رياضي( 

1 (/2 4  2 (/4 8  3 (/1 2  4 (/5 6  

1ليتر محلول سديم هيدروكسيد        چند ميلي ،ليتر سولفوريك اسيد يك مول در ليتر     ميلي10 -334
 )85 -آزاد رياضي (   كند؟    مولار را خنثي مي4

1 (80  2 (40  3 (60  4 (20  

1 ميلي ليتر از هيدروكلريك اسيد     200 -335
)شود؟   مولار با چند گرم فلز آلومينيم تركيب مي  2 . )−= 127Al g mol  ) 86 -آزاد رياضي( 

1 (/0 18  2 (/0 9  3 (/0 27  4 (/2 7  
0/ليتر محلول سديم برميد     چند ميلي  -336 0/ليتر از محلول    ميلي 25 مول در ليتر براي واكنش با125    ات لازم است؟    مول در ليتر نقره نيتر 115

 )88 -آزاد رياضي (

1 (23  2 (46  3 (30  4 (50  

0/دست آوردن براي به -337 ) گرم در ليتر لازم است؟17غلظتليتر از محلول نقره نيترات با   مول نقره كلريد، چند ميلي02 . )−= 13 170AgNO g mol 

 )88 -آزاد رياضي ( 

1 (150  2 (100  3 (160  4 (200  

 يك مولار است و در آن نسبت       ،NaOHاين محلول نسبت به   .  است NaOH و KOHمحلولي حاوي  -338
+

+

⎡ ⎤⎣ ⎦ =
⎡ ⎤⎣ ⎦

1
3

Na

K
 از 10mL. اسـت 

 )82-83 -ي دوم المپياد شيمي مرحله(  شود؟    خنثي ميHCl ، مولار2ليتر محلول   اين محلول با چند ميلي  

1 (10  2 (30  3 (40  4 (20  
 خنثـي   2Mليتـر سـود     محلـول حاصـل بـا چنـد ميلـي         . شود   كامل حل مي   طور  به 1M هيدروكلريك اسيد  100mLر د Mgگرم فلز    ميلي 960 -339

)شود؟  مي . )−= 124Mg g mol   )82-83 -ي اول المپياد شيمي مرحله ( 

1 (15  2 (10  3 (20  4 (25  

، بـا چنـد     HAهمـان حجـم از اسـيد      . شـود    مولار خنثي مي   210−ليتر محلول باريم هيدروكسيد      ميلي 100 با ،HAليتر از محلول اسيد      ميلي 20 -340
0/ليتر محلول سود   ميلي  ) 82-83 -ي اول المپياد شيمي مرحله(  شود؟    مولار خنثي مي 1

1 (40  2 (10  3 (30  4 (20  

* 

* 

* 




